

«Маленькие, но по 150». Сергей Чемезов рассказал Владимиру Путину о сомнительных достижениях «Ростеха»

Объектом массовых насмешек со стороны образованного сообщества стала встреча главы «Ростеха» Сергея Чемезова с президентом России Владимиром Путиным.

Сергей Чемезов продемонстрировал Владимиру Путину электронный учебник, который, по словам главы «Ростеха», призвал заменить школьные учебники. «Мы уйдём от печатной продукции. Сегодня дети носят огромное количество учебников: у меня сын ходит – килограмм 10, наверное, у него в рюкзаке, а будет один учебник – может быть, ещё и тетрадки, и всё», - заявил Чемезов.

Прорывная разработка «Ростеха» создана на базе YotaPad. Сергей Чемезов заверил президента, что это «чисто российская разработка» - правда, на основе комплектующих из Юго-Западной Азии. Вероятно, господин Чемезов под российской разработкой имел в виду разработку корпуса.

По замыслу разработчиков, электронный учебник не будет иметь выхода в Интернет и будет подключаться к серверу, находящемуся в школе. Гендиректор «Yota Devices» Владислав Мартынов, однако, несколько ранее заявлял, что в основе концепта электронного учебника «лежит идея использования персонального переносного устройства и единого облачного сервиса для всех участников образовательного процесса, включая преподавательский состав, руководителей образовательных учреждений, учеников, студентов и их родителей».

Не совсем понятно, чем «Ростеху» помешал Интернет, и как будет реализовываться без него единый облачный сервис, но вопрос не в этом. А в том, что сам YotaPad еще не существует в природе. Руководство «Yota Devices» лишь говорит о разработке такого устройства.

По словам Чемезова, планшет представляет собой «книжку» с двумя экранами – цветным и монохромным. Один из экранов производит (вернее, будет производить) некая российская фирма. Блогеры уже выяснили, что речь идет о компании «Plastic Logic», которая известна попытками разработки гибких пластиковых экранов на электронных чернилах. Об этой фирме уже шла речь четыре года назад, когда председатель правления Росnano Анатолий Чубайс точно так же, как и Чемезов, показывал Путину «электронный учебник». Воз, как говорится, и ныне там.

Отметим, что никаких характеристик нового электронного учебника Чемезов не назвал. По всей вероятности, самой разработки еще нет в природе, так как, судя по видеозаписи, Путину демонстрировали макет, который никак не реагировал на манипуляции с ним.

Еще одна якобы перспективная разработка «Ростеха» - «умные часы», которые создавались как часть экипировки «Ратник».

«Он крепится на тело, регистрирует состояние организма солдата. И всё это выносится на планшет у его руководителя, командира. Если, допустим, солдат ранен, если ему стало плохо, мало ли что то произошло или убит, не дай Бог, то по нему можно определить место его нахождения, потому что это передаётся через ГЛОНАСС», - цитирует Чемезова сайт Кремля.

Любопытно, что Чемезов демонстрирует Путину разработку «Опека-03» концерна «Радиоэлектронные технологии» (КРЭТ). Однако КРЭТ не входит в структуру «Ростеха», и почему Чемезов приписал разработку своему ведомству, непонятно. Кроме того, в комплектацию «Опеки-03» не входит модуль ГЛОНАСС – система работает через GSM.

Также Сергей Чемезов продемонстрировал некий «шифратор», который работает с YotaPhone и выполняет

роль банального модема, использующего криптографический алгоритм. По словам Чемезова, сейчас этот шифратор разработан для спецслужб, но в скором времени будет запущен в коммерческую продажу по цене 150-200 долларов. Интересно, что на вопрос президента, сколько это будет в долларах, глава «Ростеха» применил курс в 80 рублей за доллар.

Однако самым комичным оказался некий компьютер, который Сергей Чемезов назвал «одним из самых маленьких компьютеров, которые существуют в мире». Учитывая размеры ящика, который Чемезов показывал президенту, ни тот, ни другой никогда не видели по-настоящему маленьких компьютеров.

Впрочем, все эти мелочи не могут испортить главной новости: «Ростех» на коне, его похвалил Владимир Путин в ходе Послания к Федеральному собранию. А это означает, что освоение бюджета на высокотехнологичные игрушки будет продолжаться.



Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ИНТЕРНЕТ И ИТ, РОССИЯ 6968 10.12.2015, 10:30 1254

URL: <https://babr24.com/?ADE=141047> Bytes: 4161 / 4109 Версия для печати Скачать PDF

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Лера**

Крышкина, журналист.

На сайте опубликовано **2264** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.посы: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта